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Amt „Am Stettiner Haff „                                                                                 04.09.2014 

Stettiner Straße 1 

17367 Eggesin 

 

 

Gemeinde Ahlbeck 

 

P r o t o k o l l 

der  Sitzung des Ausschusses für Kultur, Bildung, Jugend , Soziales und 

Infrastruktur am 03.09.2014  

 

 

Tagungsort:    Sportlerheim Ahlbeck 

 

Beginn:            19.00 Uhr                              

Ende:        21.00 Uhr 

 

Teilnehmer:    Herr Prof. Hornung, Frau Stein, Frau Muchow, Herr Frenz, Herr Ritzrow 

 

Amt:                 Herr Müsebeck 

 

Gäste:    Herr Schnellhammer, Herr Greese, Frau Zillmann, Pfarrer Kai Becker, Frau Krüger  

(VS-Ortsgruppe), Frau Ulrich (VS Ortsgruppe), Frau Rau, Eheleute Lux (Landgasthof Blaue 

Blume), Frau Gohr (Gaststätte „Zum Seegrund“) 

 

 

T a g e s o r d n u n g: 

 

Öffentlicher Teil 

TOP  1: Begrüßung 

TOP  2: Einwohnerfragestunde 

TOP  3: Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung 

TOP  4: Feststellen der Beschlussfähigkeit 

TOP  5: Genehmigung der Tagesordnung 

TOP  6:  Anfragen der Ausschussmitglieder zum Protokoll über die Ausschusssitzung am 

22.07.2014 und Protokollkontrolle 

TOP  7: Anfragen der Ausschussmitglieder zum Protokoll über die Ausschusssitzung am 

13.08.2014 und Protokollkontrolle 

TOP  8: Vorbereitung des Erntedankfestes 2014 der Gemeinde Ahlbeck 

TOP  9: Anfragen der Ausschussmitglieder 

TOP 10: Sonstiges  

 

Nicht öffentlicher Teil 
 

TOP  9: Sonstiges 

TOP 10: Anfragen der Ausschussmitglieder 
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TOP  1: Begrüßung 

Herr Hornung begrüßte die Ausschussmitglieder und Gäste. 

 

TOP  2: Einwohnerfragestunde 

Es gab keine Anfragen. 

 

TOP  3: Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung 

Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß. 

 

TOP  4: Feststellen der Beschlussfähigkeit 

Alle Ausschussmitglieder waren anwesend. 

 

TOP 5: Genehmigung der Tagesordnung 

Die  Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 

 

TOP  6:  Anfragen der Ausschussmitglieder zum Protokoll über die Ausschusssitzung am 22.07.2014 

und Protokollbestätigung 

Das Protokoll wurde einstimmig bestätigt. 

 

TOP  7: Anfragen der Ausschussmitglieder zum Protokoll über die Ausschusssitzung am 13.08.2014 

und Protokollbestätigung 

Das Protokoll wurde einstimmig bestätigt. 

 

TOP  8: Vorbereitung des Erntedankfestes 2014 der Gemeinde Ahlbeck 

Herr Hornung informierte die Anwesenden über das bisherige Konzept des Erntedankfestes.  

Dabei soll das Ehrenamt unter dem Motto „Vom Dorf für das Dorf“ im Vordergrund  stehen. 

Herr Becker hat vorgeschlagen, mit dem Gottesdienst zum Erntedank nicht wie geplant um 15.00 Uhr, 

sondern bereits um 14.00 Uhr zu beginnen. 

Vor dem Gottesdienst sollen die Jagdhornbläser das Fest musikalisch eröffnen. 

Von 15.00 – 18.00 Uhr sind Aktionen auf und um den Kirchplatz geplant. 

Ab 18.00 Uhr soll im Saal der Gaststätte „Zum Seegrund eine musikalische Veranstaltung stattfinden. 

 

Auswertung der  Verantwortlichkeiten der Ausschussmitglieder, die in der Sitzung am 13.08. festgelegt 

wurden: 

Herr Hornung: 
- Kremserfahrten erweisen sich in der Jahreszeit als nicht günstig. 

- Ponyreiten wird angeboten. 

- Der Shantychor  bekommt für einen Auftritt eine Entschädigung in Höhe von 180 €. 

Es wurde vorgeschlagen, mit dem Shantychor zu reden, ob ein Auftritt in einer Kleinbesetzung 

möglich ist. Herr Hornung will das mit dem Vereinsvorsitzenden klären. 

Als mögliche Alternative wurde die Mandolinengruppe  Rieth vorgeschlagen. 

- Die Kindersportgruppe vom TuS hat sich angeboten aufzutreten. 

- Es wurde über einen möglichen Auftrittsort diskutiert. Mit Silke Kopmann soll darüber 

gesprochen werden. 

 

Herr Ritzrow: 
- Der Eiswagen gehört nicht dem Landgasthof „Blau Blume“. 

- Herr und Frau Lux vom Landgasthof „Blaue Blume“ haben angeboten, den Grillstand zu 

übernehmen. Außerdem will Herr Lux von seinem Arbeitgeber Kleinpreise mitbringen. 

Es wurde über die Einhaltung von rechtlich geforderten Auflagen für die Betreibung eines 

Grillstandes diskutiert. 
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- Herr Ritzrow hat drei Angebote für einen Bierwagen eingeholt. Entschieden wurde sich für das 

Angebot von Frau Rau. Der Wagen kosten 80 € Leihgebühr und soll von zwei Kameraden der 

Feuerwehr sowie Frau Rau bewirtschaftet werden. 

- Die Feuerwehr könnte  ein Zelt (ca. 7o qm)  zur Verfügung  stellen. 

 
Frau Stein: 

- Bäcker Plank stellt einen bestückten Verkaufswagen zur Verfügung und steht selbst auf den 

Wagen. 

- Es wurde diskutiert, ob Frauen der VS-Ortsgruppe ihren Kuchen auf dem Wagen verkaufen 

können. Frau Stein soll ein klärendes Gespräch mit dem Bäcker führen, ob er den Kuchen 

spendet und die VS Ortsgruppe ihren selbst gebackenen Kuchen verkaufen darf. 

- Mit Herrn Schmidt vom Schützenverein wurde gesprochen. Er hat zugesagt, sich zu beteiligen. 

Der Verein hat sich einem anderen Schützenverein angeschlossen. 

- Herr Hildebrand vom Fußballverein ist erst wieder in 14 Tagen erreichbar. 

- Herr Schoknecht vom Pudelverein war nicht erreichbar und hat sich auf eine schriftliche Info 

nicht zurückgemeldet. 

 

Frau Muchow: 
- Die LPG stellt Strohballen für Puppen zur Verfügung.  

- KITA und Grundschule beteiligen sich. 

 

Herr Frenz: 
- Der Anglerverein beteiligt sich mit Castingangeln in einer Kleinvariante. 

 

Herr Müsebeck 
- Es wurden drei Holzhütten bei der OAS bestellt. Eine mündliche Zusage liegt vor. Eine 

schriftliche Bestätigung ist noch nicht eingegangen. 

- Die Springburg des Amtes steht zur Verfügung. 

- Die Errichtung eines Verwahrkontos für mögliche Mehreinnahmen soll Herr Schnellhammer 

mit der Kämmerei des Amtes klären. 

 

Weitere Vorschläge: 
- Kinderschminken über  KITA   verantw.:  KITA 

- Baustromkasten       verantw.:  Herr Schnellhammer 

 

- Herr Becker machte den Vorschlag, mit drei Personen eine vor Ortbegehung auf und um den 

Kirchplatz vorzunehmen, um die Standorte für Versorger, Zelt, Springburg  .... festzulegen. Zur 

nächsten Sitzung soll der Lageplan vorgestellt werden.  

- Desweiteren schlug Herr Becker vor, auch den Nichtausschussmitgliedern, die an der Sitzung 

anwesend waren, ein Protokollauszug mit  Terminen, Verantwortlichkeiten und Aufgaben zu 

senden. 

 

Versorger: 
- Die Gastronomen sollen sich untereinander über eine Preiskalkulationen verständigen. 

Gewinne sollen in den Einnahmetopf kommen, um anfallende Ausgaben zu decken. Dabei soll 

der Vertrauensgrundsatz gelten. 

 

Folgende Parkmöglichkeiten sollen angeboten werden: 

- Parkplatz am Sportplatz 

- Parkplätze an der Grundschule und frei Plätze am Neubau 

In der nächsten Ausgabe des Amtlichen Mitteilungsblattes soll neben dem Rahmenprogramm des 

Erntedankfestes auch der Hinweis über die Parkmöglichkeiten veröffentlicht werden. 

 

Gegen 20.45 Uhr bedankte sich Herr Hornung bei den Gästen für ihr Erscheinen 
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TOP 7: Anfragen der Ausschussmitglieder 

 

Frau Muchow  informierte über das Gespräch mit der Schulleiterin bezüglich der geplanten 

Weihnachtsfeier am 18.12.2014.  

Nach der Kaffeetafel im Saal der Gaststätte sollen Kinder der Grundschule und der KITA gemeinsam in der 

Kirche ein Programm aufführen. 

Im Anschluss daran kann die Weihnachtsfeier im Saal mit Abendessen und Tanz weitergeführt werden. 

Herr Müsebeck informierte, dass Im Gemeindehaushalt für die Seniorenweihnachtsfeier Mittel eingeplant 

wurden. 

 

TOP 8: Sonstiges 

Die nächste Sitzung  soll am 16. September 2014 um 19.00 Uhr im Sportlerheim stattfinden. 

Als Gast soll Pfarrer Kai  eingeladen werden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prof. Hartmut Hornung                Reiner Müsebeck 

Vorsitzender des Ausschusses              Protokollant 


